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Feedback, Analysis and Action Taken Report

for the Academic Year 2016-17 for LL.B. Program

Overview

As a part of regular system followed by the Institution, regular feedback from all the concerned
stakeholders 1.¢. students, parents, teachers, employers and alumni are taken for establishing and ensuring
continuous steps are taken for bringing excellence and resolving issues, if any. The online feedback form
is prepared in such a manner that all the major areas are covered. It allows a complete feedback on
various facets such as syllabus, infrastructure, quality of education, content, practical exposure,
employability, co-curricular activities, personality development, etc.

Details
For the Academic Year 2016-17, the feedback was collected in the following manner:

Students

Mode: Online through Google Forms from 31 Jan 2017 — 15 February 2017
Questionnaire: Total 10 questions

1. Do you agree that the curriculum has sufficient balance between theoretical and practical knowledge?
2. The syllabus provides with adequate knowledge of the fundamental concepts?

3. Was the entire syllabus completed within time along with revision?
4

The teachers provide the students opportunities to learn and grow?

How satisfied are you with the Teaching methodology and tools adopted by teachers for effective

learning?

6. Do you find the class room properly equipped to provide good atmosphere of learning along with
necessary ICT tools?

7. Are you satisfied with the course and reference material available in the college library?

8. Were you given enough opportunities and encouragement to participate in extra-curricular and co-
curricular activities?

9. Are you satisfied with type of activities organized by the college such as sports, cultural activities,

debates, quiz competitions, field visits, guest lectures, workshops etc.?

10. Are you given enough opportunities to express your doubts, concerns and suggestions?

Total number of respondents:
LL.B. 1" year: 53 students
LL.B. 2" year: 50 students
LL.B. 3" year: 66 students
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Analysis

Question 1: Do you agree that the curriculum has sufficient balance between theoretical and practical
knowledge?
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Question 2: The syllabus provides with adequate knowledge of the fundamental concepts?
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Question 3: Was the entire syllabus completed within time along with revision?
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Question 4: The teachers provide the students opportunities to learn and grow?
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Question 5: How satisfied are you with the Teaching methodology and tools adopted by teachers for

effective learning?
2014-17 2015-18 2016-19
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Question 6: Do you find the class room properly equipped to provide good atmosphere of learning along

with necessary ICT tools?
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Question 7: Are you satisfied with the course and reference material available in the college library?
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Question 8: Were you given enough opportunities and encouragement to participate in extra-curricular

and co-curricular activities?
2014-17 2015-18 2016-19

ES B5 &5

w4 B4 B4

"3 =3 =3

"2 =2 .2

m1 Bl | B i

2014-17 2015-18 2016-19

Rated § 12 18 30
Rated 4 16 19 19
Rated 3 19 13 17
Rated 2 6 0 0
Rated 1 0 0 0

Average Rating 3.7 4.1 42

Question 9: Do you agree that the curriculum has sufficient balance between theoretical and practical

knowledge?

Page 5 of 12



2014-17 2015-18 2016-19

|as B5 |5

B4 w4 ®a

"3 E3 ®3

B2 2 n2

Bl El Bl

2014-17 2015-18 2016-19

Rated § 27 26 31
Rated 4 13 11 16
Rated 3 9 13 19
Rated 2 4 0 0
Rated 1 0 0 0

Average Rating 42 43 42

Question 10: Are you given enough opportunities to express your doubts, concerns and suggestions?
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Overall Observation

1. According to the survey more than 70 percent of students of all the batch (2014-17, 2015-18,
2016-18) rated 4 on the combination of practical and theoretical aspects included in the Set of
courses which helped them provide ample amount of knowledge and develop practical skills to
excel in their field.

2. Out of the Students (Batch 2014-17, 2015-18, 2016-18) involved in the survey, it was more
than 75 percent of the students who rated in between 4 and 5 on the completion of the syllabus
within mentioned time framework.

3. More than 75 percent of the students rated 4 for the teaching Methodology used by the
teachers in the Class.

4. More than 75 percent of the students are satisfied with the course and the reference material
available in the college library and also the reading material provided by the respective
Professors.

5. According to the Survey conducted it was concluded that more than 80 percent of the students
are given opportunities and encouragement to participate in extra-curricular and co-curricular
activities such as Seminar, conference, Quiz, Moot Courts, etc.

6. Above 75 percent of the students rated 4 on given the opportunities to clear their doubts,
concems and suggestions. Faculties are promptly available to direct with their various Concerns.

Action Taken

1. Though doubts and concerns of the Students are entertained by the professors on time, but still
it was decided by the institutions to organize extra classes on Sundays for all those who are not
able to grab quickly with an agenda to pay attention on each students.

2. The authority decided to add more reference books in the library for instigating effective
research. The students are made to include empirical data in their projects

3. Various guest lectures by the experts were organized on contemporary topics for better
understanding of the Students.

4. For inculcating and developing more of Practical approach in students, Field visits of Courts,
guest lectures from practicing lawyers, legal aid camps were organised.
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Teachers

Mode: Online through Google Forms from 31 Jan 2017 — 15 February 2017

Questionnaire: Total 7 questions

1. How satisfied are you with the syllabus provided by the university?

2. Is the infrastructure provided to you by the college in class room satisfactory?

3. What is your opinion on the facilities provided to you like Library and Reading Rooms?
4. According to you, are the co-curricular activities designed during the year appropriate?
5. How satisfied are you with the facilities given to you by the management?

6. Are you given proper opportunity to express your concern in the academic matters?

7. How satisfied are you with the computer and internet facilities in the campus?

Total number of respondents: 13

Analysis

Question 1: How satisfied are you with the syllabus provided by the university?
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Question 2: Is the infrastructure provided to you by the college in class room satisfactory?
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Question 3: What is your opinion on the facilities provided to you like Library and Reading Rooms?
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Question 4: According to you, are the co-curricular activities designed during the vear appropriate?
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Question 5: How satisfied are you with the facilities given to you by the management?
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Question 6: Are you given proper opportunity to express your concern in the academic matters?
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7: How satisfied are you with the computer and internet facilities in the campus?

Q.7 Response 2016-17
Rated 4 5
Rated 3 7
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s Rated 1 0
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Overall Observation
1. More than 75 percent of the teachers rated 4 for the curriculum provided by the University.

2. It 1s imperative to witness that more than 70 percent of the teachers are satisfied with the
infrastructure facility such as classroom, library and staff rooms.

3. More than 75 percent of the teachers are satisfied with the narrative of inclusive

extracurricular activities such as organization of guest lectures, seminar and conferences for
better understanding.

4. Above 80 percent of the teachers rated in between 4 and 5 when it comes to expressing
concern on Academic matters.

5. More than 70 percent of the teachers expressed their extreme satisfaction with respect to
internet facilities provided.
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Action Taken
1. Personal Computers are installed on the desk of each teachers to provide them ease at work.
2. Different Databases are arranged for preparing better researched material for students.

3. Teachers are given free hand to organize various seminar and conferences in order to develop
contemporary knowledge 1n students.

4. Funds are also made accessible in case any field research is initiated by the teachers for
coaching more practical understanding in students.

-

"

—

(Dr. D.K.Garg)
HOD, Principal In Charge
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